



## 习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞

新华社北京6月23日电 6月23日，国家主席习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞。

习近平强调，我提出共建“一带一路”倡议，旨在传承丝绸之路精神，携手打造开放合作平台，为各国合作发展提供新动力。8年来，140个国家同中方签署了共建“一带一路”合作协议，合作伙伴越来越多。各方积极推

进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，启动了大批务实合作、造福民众的项目，构建起全方位、复合型的互联互通伙伴关系，开创了共同发展的新前景。面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们守望相助，共克时艰，推动共建“一带一路”继续前行，向国际社会传递了信心和力量，为全球抗疫合作和经济复苏作出了重要贡献。

习近平强调，共建“一带一路”秉

持共商共建共享合作原则，坚持开放、绿色、廉洁、合作理念，致力于高标准、惠民生、可持续的合作目标。中国进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，为“一带一路”合作伙伴提供了更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。中方愿同各方一道，建设更加紧密的“一带一路”伙伴关系，坚持走团结合作、互联互通、共同发展之路，共同推动构建人类命运共同体。

## 习近平同神舟十二号航天员亲切通话

代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波表示诚挚问候  
韩正参加活动



6月23日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京航天飞行控制中心，同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话。

新华社记者鞠鹏（左图）、岳月伟（右图）摄

新华社北京6月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心，同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话，代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向他们表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加活动。

神舟十二号飞船6月17日发射升空

以来，习近平十分关心3名航天员的身体和执行任务的情况，23日专程来到北京航天飞行控制中心同航天员通话。

上午9时35分，习近平等走进指挥大厅，通过现场大屏幕观看天和核心舱与神舟十二号飞船组合体运行情况以及航天员在轨工作情况。屏幕上清晰显示着天和核心舱内的实时画面，聂海胜、刘伯明、汤洪波正分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等出舱前

准备工作。

9时40分，习近平起身，走到前方指挥席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满，向习近平敬礼。

习近平：海胜同志、伯明同志、洪波同志，你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向你们表示诚挚的问候！

聂海胜：谢谢总书记，谢谢全国人民！

习近平：你们是进驻天和核心舱的首

批航天员，将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作生活情况，时刻牵动着全国人民的心。你们现在身体怎么样、生活怎么样？工作顺利吗？

聂海胜：感谢总书记关怀！我们身体状况很好，各项工作进展顺利。我是第三次执行任务，在天和核心舱工作和生活，条件越来越好，我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空，我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

（下转2版）

### 为促进各国人民民心相通发挥积极作用

#### ——习近平主席的回信在来华留学生中引发热烈反响

新华社北京6月23日电 习近平主席肯定了我们在北大、在中国的学习和实践，让每位留学生同学都深感荣幸和温暖。“收到习近平主席的回信后，北京大学国家发展研究院柬埔寨籍博士研究生苏文这样表达自己的心情。

近日，来自32个国家的45名北京大学留学生代表给习近平主席写信，讲述了他们在中国学习生活的体会感悟，表达了对在中国共产党坚强领导下中国取得伟大成就的由衷赞许。

6月21日，习近平主席给北京大学的留学生们回信，鼓励他们更加深入地了解真实的中国，把想法和体会介绍给更多的人，为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

习近平主席的谆谆话语和殷切期望，得到广大在华留学生的热烈反响。

“我所经历的中国发展、所见证的中国奇迹，让我得以看到一个‘真实的中国’。”复旦大学国际关系与公共事务学院塞尔维亚籍留学生菲利普·菲利浦维奇很早就来到中国，从小学、中学，到大学，一路与中国同学共同成长。因此，他对习近平主席在回信中提到的“了解中国的过去、现在、将来”深有感触。

“每当我站在黄浦江畔，看到西侧的万国建筑群和东侧陆家嘴拔地而起的摩天大楼，总能联想到中国过去经历的苦难和今天奇迹般的成就，这是中国历史的缩影，也是中国共产党改变中国的最好例证。”菲利普·菲利浦维奇说。

“读懂今天的中国，必须读懂中国共产党。”习近平主席的这句话令很多同学印象深刻。

过去一年多以来，很多身在中国的留学生，见证了中国共产党抗击新冠肺炎疫情和脱贫攻坚的伟大实践，感受到中国共产党始终如一初心，他们对习近平主席的回信有了更加真切的理解。

（下转2版）

### 就赞比亚前总统卡翁达逝世 习近平向赞比亚总统伦古致唁电

（据新华社电 详见人民政协网）

## 全国政协十三届常委会第十七次会议闭幕



汪洋主持并讲话

六月二十三日，政协第十三届全国委员会常务委员会第十七次会议在北京闭幕。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持闭幕会并讲话。

汪洋指出，在我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、即将迎来建党100周年的重要时间节点，全国政协常委会以“推进‘十四五’规划落实，着力构建新发展格局”为主题进行协商议政，是全国政协贯彻落实习近平总书记关于构建新发展格局的重要指示精神、助力“十四五”开好局起好步的实际行动。在协商中，常委们以高度的政治责任感认真履职尽责，为构建新发展格局凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，充分彰显了人民政协专门协商机构优势作用和责任担当。

汪洋强调，构建新发展格局是我国应对新发展阶段机遇和挑战、贯彻新发展理念的决策部署，全国政协要继续创

汪洋主持闭幕会并讲话。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持闭幕会并讲话。本报记者 贾宁 摄

### 传承初心 践行使命 大道同行

全国人大常委会副委员长、民建中央主席 郝明金

在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，伟大的中国共产党迎来了百年华诞。百年间，中国共产党栉风沐雨、奋楫笃行，实现了中国的沧桑巨变，成就了震古烁今的丰功伟绩。回望往昔峥嵘岁月，作为自觉接受中国共产党的领导，与中国共产党肝胆相照、休戚与共的中国特色社会主义参政党，中国民主建国会自成立以来见证、参与了中国共产党领导中华民族把革命、建设、改革、复兴事业不断推向前进的光辉历程。

百年波澜壮阔。中国共产党立志于中华民族千秋伟业，团结带领全党全国各族人民先后完成新民主主义革命、社会主义革命，实行改革开放，开创了中国特色社会主义，使中国走上了实现中华民族伟大复兴的康庄大道。中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央举旗定向、谋篇布局，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业发生历史性变革，取得历史性成就，书写了新时代中国特色社会主义新篇章。这些伟大成就，充分证明了中国共产党领导的中国特色社会主义制度最大的优势；充分表明了只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国；充分体现了中国共产党高超的政治智慧和强大的政治领导力；充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想的科学价值和实践伟力。

多党合作成就华章。1948年4月30日，中共中央发布纪念“五一”劳动节口

号，得到了各民主党派、无党派民主人士的热烈响应，自此各民主党派和无党派民主人士公开、自愿地接受了中国共产党的领导。1949年9月，中国人民政治协商会议第一届全体会议胜利召开，确立了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，揭开了中国民主政治建设和政党制度建设的新篇章。1956年毛泽东在《论十大关系》中提出“长期共存、互相监督”八字方针，明确了社会主义条件下多党合作的格局。改革开放后，多党合作事业进入新的发展阶段。1993年“中国共产党领导的多党合作和政治协商制度将长期存在和发展”被写入宪法，使这一制度上升为国家意志。进入新世纪，中共中央颁布了一系列有关多党合作的重要文件，尤其是新修订的《中国共产党统一战线工作条例》，为新时代多党合作事业发展奠定了更加坚实的基础。经过70多年的实践，多党合作制度的价值历久弥新，为建设具有中国特色的社会主义事业作出突出贡献，并日益彰显强大生命力与伟大独创性。

大风泱泱，大潮滂滂。民建从筹建、诞生到发展、进步，无不得到中国共产党人的关心、帮助与指引，经历了对中国共产党的认识上不断深化、政治上不断认同、行动上不断靠拢的过程。1945年抗日战争胜利后，以黄炎培、胡厥文为代表的一批爱国民族工商业者和进步知识分子，在中国共产党的影响下，发起创建了民主建国会。民建一经成立，就与中国共产党一道，积极投入反内战、争取和平的民主斗争。经历“沧白亭事件”“较场口事件”以及“下关事件”等斗争洗礼，民建更加明确了跟着中国共产党走的政治信念。（下转3版）